



din toate țările uniți-vă!

Arad, Anul VI No. 1598
Duminică 28 August 1949

Citiți în pag. 8-a

Flacăra Rosie

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN P.M.R. ARAD ȘI AL COMITETELOR PROVIZORII JUDEȚEAN ȘI ORĂȘENESC

— Raportul scriitorului sovietic Nicolai Tihonov la Congresul Partizanilor Păcii dela Moscova

PROSPECTIVELE NOASTRE

În cei cinci ani dela eliberarea noastră de sub jugul fascișt de către puterile Armatei Sovietice, Partidul de avangardă al clasei muncitoare a condus cu braț viguros oamenii muncii în victorie. Sub steagul poporului muncitor a făcut mai viu flacăra întrecerilor. Spre cinstirea zilei de 23 întrecerile socialiste din întreaga țară au luat o amploare mai mare decât în trecut, căci nu era vorba numai de aniversarea a cinci ani dela eliberarea noastră din lanțul imperialist, ci era și lupta pentru mai grabnică înlăturare a trimestrului hotărâtor din Stat, era vorba de bătălia pentru înlăturarea prevederilor acestui

Spre a ajunge la aceasta însă, este nevoie să construim o industrie puternică, care să se bazeze pe producția următoare: 1,250.000 tone oțel, 1.000.000 tone fontă, 800.000 tone laminat, 700.000 tone coacăș, 8.000.000 tone cărbune.

Mai mult decât atât. Partidul Muncitoresc Român arată că este necesar ca în tot acest timp să mărim eforturile pentru înlăturarea unui plan de ELECTRIFICARE — preconizat încă la Conferința Națională a PCR din 1945. „Dictatura proletariatului va realiza în numai cinci—șase ani o putere instalată de cel puțin 2 milioane de kilowați”, pentru că: „Partidul nostru consideră ca o sarcină de cinste electricificarea treptată a tuturor satelor țării, (Continuare în pag. 3-a).

„Ne aflăm pe avantpostul păcii, barând calea unei noi și sângeroase agresiuni a imperialiștilor

— a spus Mareșalul Vorosilov înaintea plecării la Moscova de pe aeroportul Băneasa

Înainte de a părăsi țara noastră, Mareșalul Vorosilov a rostit următoarea cuvântare pe aeroportul Băneasa:

Tovărăși,
Părăsind Capitala D-voastră, voi purta în inima mea cele mai bune sentimente și amintirea a tot ceea ce am văzut aici, a dragostei cu care vădărat frățești de care nu m-am îndoit nici înainte și care acum a fost atât de strălucit manifestată față de marcă noastră Patrie Sovietice,

țică, față de înțeleptul și marele nostru tovarăș Stalin (aplauze, ovății puternice).

Voi transmite Guvernului nostru și tovarășului Stalin că poporul român, Guvernul său, Partidul Muncitor și celelalte organizații sunt pline de același sentiment de căre sunt pline popoarele Uniunii noastre Sovietice, și anume de sentimentul de mândrie că noi, oamenii Uniunii Sovietice și oamăniile repub-

(Continuare în pag. 6-a)

Cum a devenit echipa Benkő — echipă fruntașă pe fabrică

Printr-o nouă organizare a muncii echipa tov. Benkő Ioan dela „Flamura Roșie” a ajuns la accelerarea procesului de fabricație a vagoanelor-clasă

Pregătirea șefilor de grupă, controlul în muncă și înlăturarea imediată a lipsurilor sesizate au stat în fruntea preocupărilor echipei

Întrecerile socialiste au scos la iveală un număr tot mai mare de muncitori și tehnicieni fruntași în producție, care au părăsit vechile metode de lucru și organizându-se într-un chip nou munca, reușesc să meargă cu mult înaintea celorlalți tovarăși ai lor. Aceștia sunt luptătorii înaintați pe frontul muncii socialiste, sunt organizatori și raționalizatori de frunte, care împing permanent înaintea producției, deschizând drum și pentru cei rămași în urmă.

Partidul are o deosebită grijă de acești fruntași ai producției, iar mass-ile muncitoare li cinstesc pentru faptele lor. Construirea socializării necesită însă în primul rând, o productivitate mai înaltă în toate domeniile decât sub capitalism și aceasta se poate realiza numai când mass-ile muncitoare reușesc să-și însușească metodele de muncă ale fruntașilor, să se ridice la nivelul acestora.

Pentru aceasta este nevoie să se acorde cea mai mare atenție fruntașilor muncii, iar metodele lor de lucru și de organizare să fie larg răspândite în masă.

În orașul nostru avem nenumărate exemple de muncitori și echipe fruntașe, care în întrecerile socialiste de până acum s-au clasat în fruntea producției pe întreprinderi, așa cum este cazul echipei tovarășului Benkő Ioan dela fabrica „Flamura Roșie”, care în ziua lui 23 August a primit drapelul producției pe fabrică.

Să vedem cum a reușit această echipă să ajungă fruntașă pe uzină și care sunt metodele ei de muncă și organizare, metode care pot fi un real ajutor și pentru alte echipe din întreprinderile ardădene.

In fața echipei Benkő a stat sarcina recuperării întârzierii survenite în producție

Procesul de pregătire a fabricației vagoanelor-clasă trebuia să înceapă în secția lăcătuși II din luna Aprilie, urmând ca prin luna Iulie, să înceapă construcția în mod masiv a vagoanelor. Din cauza însă că materialele necesare au sosit în uzină cu 2 luni întârziere, în fața tovarășilor dela această secție s'a pus problema recuperării treptate a întârzierii printr-o nouă organizare a muncii în cadrul echipei. Echipa tovarășului Benkő, încă la începutul lunii Iulie, a primit sarcina

cea mai grea și anume pregătirea materialelor, construcția acoperișului și a pereților laterali și frontali la vagoanele-clasă. Pe atunci, această echipă executa ultimele lucrări la vagoanele de marfă și era compusă din 34 oameni.

Trecerea dela un sistem de fabricație la altul și mai ales introducerea camenilor în noul proces de fabricație, cerea o muncă mai grea și migăloasă. Era în primul rând necesară cu noșterea precisă a noilor desene,

pentru a se putea executa toate dispozitivele și șabloanele, indispensabile construcției vagoanelor.

Cum a procedat în această situație tov. Benkő Ioan, șeful echipei?

PREGATIREA CELOR CARI AVEAU SA STEA IN FRUNTEA ECHIPELOR

Pe măsură ce se terminau lucrările la vagoanele de marfă, au fost scoși oameni și înțiați în munca de pregătire la vagoanele-clasă. La început tov. Benkő a ales 5 oameni mai buni din echipă pe care i-a introdus în cunoașterea noilor desene și pe urmă în operațiile de execuție ale dispozitivelor și șabloanelor pentru vagoanele-clasă. După ce aceștia și-au însușit treptat noul proces de fabricație, tov. Benkő și-a împărțit echipa în 5 grupe, punând în fruntea fiecărei grupe câte unul din acești tovarăși pregătiți din timp.

Astfel, la grupa de îndreptat table, a fost pus tov. Grozav Trifan, la pereții laterali tov. Kubav Ludovic, la

(Continuare în pag. 5-a)

Situația colectărilor și a desmiriștitului în județul nostru până Joi seara

În întreg județul — timpul fiind favorabil — muncile agricole continuă cu mare intensitate.

Organizațiile de Partid și Comitetele Provizorii de plasă și comunale depun eforturi pentru ca treburile să se desfășoare la timp și în bune condițiuni.

Până în seara zilei de Joi, 25 August, peste 40 la sută din planul județean de colectări a fost îndeplinit, iar lucrările de desmiriștit au fost efectuate în proporție de 41 la sută.

În privința colectărilor, dintre cele 13 plăși ale județului, sunt în

(Continuare în pag. 6-a)

In întâmpinarea „Zilei Minerului“

Succesele industriei carbonifere a URSS.

A. Kuzmin, ministrul-adjunct al industriei carbonifere din URSS, a făcut următoarea declarație în legătură cu apropiata sărbătorire a „Zilei minerului“:

La 28 August, întreg poporul sovietic va sărbători „Ziua Minerului“ — sărbătoarea tradițională a minerilor.

Minierii din întreaga țară întâmpină această zi prin mari succese în muncă.

In comunicatul oficial publicat recent de Direcția Centrală de Statistică, de pe lângă Consiliul de Miniștri al URSS, se spune că industria carboniferă a Uniunii Sovietice a îndeplinit planul de Stat pe cel de al doilea trimestru al anului curent cu 103 la sută. Față de al doilea trimestru al anului trecut, producția de cărbuni a crescut cu 13 la sută.

Cu deosebită satisfacție subliniem succesele celui mai mare bazin carbonifer din URSS — Donbasul — care a avut mult de suferit de pe urmă ocupației germano-fasciste.

Producția de cărbuni din Donbas s'a mărit, în al doilea trimestru al anului 1949, cu 16.2 la sută față de al doilea trimestru al anului 1948. Donbasul a atins aproape nivelul de producție din 1940.

De „Ziua Minerului“ poporul sovietic va acorda cinstea cuvenită eroicului colectiv din Donbas, care imediat după alungarea hitleriștilor, a trecut la refacerea minelor distruse, reușind, într-un timp scurt, să înceapă extragerea cărbunelui. Minerii din bazinul Donbasului au refăcut minele, înzestrându-le cu utilaj tehnic nou, mult superior celui de dinainte de război.

Din primii ani ai regimului, Guvernul Sovietic a acordat o mare atenție reconstrucției radicale a industriei carbonifere și mecanizării proceselor de muncă. În anii planurilor cincinale staliniste, din perioada anilor 1928—1940, au fost create întreprinderi uriașe, care producău utilajul necesar minelor: macarale electrice, perforatoare, etc.

Cu mulți ani înainte de război, în minele din marile bazine carbonifere ale Țării Sovietice, au fost introduse mașini perfecționate, care ușurau munca minerului. În ajunul războiului, în minele din Donbas, 90 la sută din operațiile de transportare a cărbunelui, se făceau în mod mecanic. Tot înainte de război, în galeriile din minele Donbasului, au apărut combinatele carbonifere. După Război, inginerii sovietici au creat un tip perfecționat de combină carboniferă — combina „Donbas“.

Anul acesta, inventatorii au fost premiați de Guvernul sovietic cu premiul „Stalin“. Zeci de asemenea combinate lucrează acum în galeriile din minele Donbasului. Totodată, în industria carboniferă se întrebunțează, într-o mare măsură — și alte mașini noi: mașini pentru încălzirea cărbunelui, transportul, etc.

În comunicatul Direcției Generale de Statistică se arată că, în al doilea trimestru al anului 1949, productivitatea muncii muncitorilor

din industria carboniferă a URSS, a crescut cu 13 la sută față de perioada corespunzătoare a anului trecut. Această creștere a productivității muncii, se datorește avântului în muncă al minerilor, măsorii stahănoviste, care a luat o mare dezvoltare, precum și îndeplinirii planului privitor la mecanizarea muncilor din mine.

Nouile mașini care se întrebunțează în industria mineră, nu în-

lesnesc numai extragerea unei cantități mari de cărbune, ci ușurează mult munca minerilor.

În regiunile carbonifere ale Țării, se desfășoară un vast program de construcții de locuințe pentru minieri. În anul 1948, minierii au obținut o suprafață locuibilă cu 1,5 milioane m. p. mai mare decât în anul 1947. Anul acesta, construcțiile de case de locuit pentru minieri, au luat un mare avânt. Nu-

Intreceri socialiste în întâmpinarea „Zilei Minerului“

Minierii sovietici din Donbas, Kuzbas, Ural și din bazinul carbonifer al Moscovei au organizat o întrecere de masă pentru a întâmpina „Ziua minerului“ cu noi victorii în muncă.

Pentru a duce la bun sfârșit angajamentele luate, muncitorii au înzestrat minele din Bacu cu noi mașini de o înaltă productivitate.

Operația de extracție a cărbunelui este efectuată în mare parte prin mijloace mecanizate cu ajutorul combinelor.

În mina Cisteacov Nr. 3-bis, au fost introduse combinate carbonifere pentru mecanizarea operațiilor de extracție și de strângere a cărbunilor. Combinerii Andrei Sodecovski, Piotr Matvienko și Vasile

Oamenii muncii din Ucraina sprijină în mod activ minerii din Donbas

Din Kiev, Harcov, Dniepropetrovsk, Odesa și alte centre industriale, sosesc mereu în Donbas mașini pentru mecanizarea extracției de cărbuni, în vederea ușurării muncii minerilor.

Întreprinderile din Harcov sunt principalii furnizori de mașini complexe ai Donbasului.

Colectivul fabricii „Svet Sahtlora“, care a îndeplinit înainte de termen planul cincinal postbelic, a livrat minerilor peste plan, zeci de mașini în valoare de sute de mii de ruble. O fabrică de mașini de transport a trimis în dar minierilor din Donbas un motor electric pentru punerea în mișcare a vagonetelor din mine.

Oamenii de știință aduc un mare aport în dezvoltarea Donbasului. Institutul de mecanică minte ră de pe lângă Academia de Științe a URSS, a construit o serie de mașini noi pentru mine, de o înaltă productivitate. A fost inventat un regulator mecanic, care, adaptat la perforatoare și la combinatele carbonifere „Donbas“, mărește considerabil productivitatea acestor mașini. A fost elaborat proiectul unor mașini pentru transportul cărbunilor, de mare capacitate. Acum se produce în serie o instalație specială pentru reglarea aerului din minele situate la mare adâncime.

Orașele minerilor se dezvoltă

Într-un ritm accelerat se dezvoltă orașele și orașele minerilor din bazinul carbonifer al Donbasului. În anii de după război, minerii Donbasului au obținut peste 3.500.000 metri pătrați de suprafață locuibilă. Au fost construite teatre, cinematografe, cluburi, biblioteci și alte instituții culturale.

Orașul Stalino, care este centrul Donbasului, ia o mare dezvoltare. Aici au fost restabilite și construite pentru mineri un mare număr de locuințe confortabile. Pentru specialiștii din industria carboniferă a fost construită Casa Tehnică și multe școli medii și superioare ca: Institutul industrial din Donbas, Institutul de medicină, Institutul pedagogic, școli medii industriale și de construcții. În două sectoare ale orașului

Stalino, au fost construite instituții culturale, Case ale pionierilor, spitale.

În Kadievco, alt oraș al Donbasului au fost terminate lucrările de construcție a minunatului Palat de cultură, distrus de ocupații germano-fasciste. Au fost construite deasemenea locuințe pentru mineri.

Mari lucrări de construcție se desfășoară și în orașul Gorlovca și în raionul care-i aparține, cărui hitleriștii i-au pricinuit mari pagube. Aici au fost restabilite și construite case pe o suprafață de 800.000 de metri pătrați.

În „Ziua Minerului“, în orașul Garlovca, va fi inaugurată o nouă Casă a Tehnicăi pentru mineri, iar în raionul „Iunai kommunar“, care aparține orașului Gorlovca, noul Palat de Cultură.

mai în ultimile luni, minierii s'au mutat în locuințele noi. Guvernul sovietic acordă muncitorilor care doresc să-și construiască locuințe proprii.

Mulți minieri primesc un lunar de 10.000 ruble. Așadar, această muncă primește prețuri mari pentru vechime în muncă. Anul trecut, Guvernul sovietic a acordat minerilor premii în valoare de 530.000.000 ruble. Minierii primesc la bătrânețe o pensie importantă, iar în caz de boală primesc ajutoare. Mulți minieri au fost distinși cu titlul de „Muncii Socialiste“.

Kucerov, au extras în luna iulie, cu ajutorul combinelor lor, 11.821 tone de antracit, depășind măsură considerabilă planul lunar. Productivitatea muncii minerilor, care lucrează cu combinatele, s'a dublat. Succesul semănător a fost obținut și din mina Snejnianska Nr. 1. Minerii Dolifeo, Sutnicov și nin, cari lucrează cu ajutorul combinelor, au extras în luna iulie 11.821 tone de antracit. În prezent, în minele din regiunea no lucrează zeci de combinate carbonifere „Donbas“, Minerii din Krasnogwardetskugol din regiunea Moscovei, au obținut succese importante în întrecerea socialistă în cinstea „Zilei minerului“. Ei au depășit angajamentele lor pe 7 luni cu sută la sută îndeplinind, cu o lună înainte de termen, planul pe 8 luni de extracție a cărbunelui. Truslul Krasnogwardetskugol a fost primul „combinatul Tulaugol“ care a îndeplinit la 31 Iulie, cu o lună înainte de termen, planul pe 8 luni de extracție a cărbunelui. În primul trimestru al anului 1949, el a realizat acumulări peste plan în valoare de 1.699.000 ruble. Producția fondurilor de rulment a fost accelerată, creindu-se un disponibil de 3.060.000 de ruble.

Experiența muncitorilor din combinatul pentru extragerea cărbunelui din Satur (regiunea Moscovei) are o mare importanță economică. Inginerii din acest combinat au elaborat un proiect pentru electrificarea operației de extracție a turbei și a creat mașini electrice complexe în acest scop.

Prin electrificarea operației de frezare pentru extragerea cărbunelui nu se mai folosesc tractoare; astfel se economisesc zeci de tone de combustibil lichid și se accelerează ritmul producției. Se poate fi extrasă în zilele secetoase și când bate vântul, preluându-se prin aceasta, perioada de extragere a turbei.

Electrificarea operației de extracție a turbei — după cum a fost arătat în mod just ziarul „Pravda“ din 6 August — deschide noi perspective.

VIATA DE PARTID

Verificarea membrilor de Partid duce la întărirea conștiinței de clasă

mai mult de o săptămână, în sala de ședințe a secției P.M.S. muncitorilor tipografi, tributori de ziare și funcționari administrație, unde se făcea verificarea membrilor de Partid în organizațiile de bază.

DE O PARTE UN TINERET INMAT, PE DE ALTA PAR- TIDUL CRIMINAL

... fiecare și-a povestit tra-
... și lupta pe care a dus-o
... clasei muncitoare și al Partidului
... avangardă.

... majoritate s'au prezentat în
... și sufletul și inima
... Când am aflat că este în
... Partid, m'am dus
... să văd ce trebuie să fac să
... în rândurile Partidului".
... este un tânăr țaran muncitor
... Mai târziu am fost ridicat de
... conducerea unei plăși, apoi
... la medie de Partid, iar a-
... cese ca ziarist comunist. Și
... că sunt mândru de aceas-
... un intelectual povestește:
... fasciste mi-au ucis rudele
... apropiate pe care le mai a-
... rămas singur. Aceasta nu
... să plâng a neputință, ci, că
... îndreptat spre UTC, convins
... meu nu este decât în mijlocul
... luptau cu dăruire împotriva
... ul. De atunci Partidul este
... ine totul. E însăși viața mea.
... am suferit de o boală de
... căreia am rămas infirm fizic
... această n'a reușit să mă
... căci lângă mine era Partidul
... m'a ajutat să știu a-mi fo-
... mul de forțe. Și azi sunt teri-
... pt în rândurile avangardei
... muncitoare...".

... am lucrările de verificare, pe
... ptul că descoperă și elimină
... urile Partidului) elementele
... se și oportuniste, scot la su-
... amenii cinstiți, devotați Parti-
... dre de preț în lupta pentru
... inima deschisă s'au prezen-
... ta Partidului și alții. Printre
... un tânăr — strungar în fier —
... „Aveam treisprezece ani,
... vecin, un legionar notoriu,
... să mă fac și eu legionar,
... du-mi că voi fi trimis la li-
... învăț carte. Tată n'aveam, iar
... când a anzit, a acceptat bucu-
... pot învăța carte. Dar am ră-
... promisiunea. Mai mult, m'au
... o tabără de muncă legionară
... foloseau la căratul apei și
... rări de bucătărie: spart lemne,
... cartofi, etc. La sfârșit nici bani
... nu mi-au dat, ci a trebuit
... zeci de kilometri pe jos
... casă. Spiritul care nu căutat
... ltreze în mine, era spiritul u-
... crimei. Aceasta m'a făcut să-l
... din suflet".

... un tânăr intelectual povestește
... vârsta fragedă de 15 ani, încă
... fiind, a fost ademenit de legio-
... ucuc în spiritul crimei și dus
... băncile școlii să participe la re-
... va criminalilor legionari.

... ca toate acestea, cei prezentați
... în fața lor următorul tablou:
... o parte Partidul Comunist Ro-
... crește tineretul în spiritul
... al muncii, cinstei, onoarei și
... tului, pe de altă parte bandele
... onari care prin promisiuni de-
... trăgeau tineretul, îl picurau o-
... în suflet și-l educă în spiritul
... crimei; pe de o parte un tîne-

ret viguros, sănătos, demn, cu dragos
te de poporul muncitor, învățat și ri-
dicat la un nivel cultural mai înalt,
pe de altă parte un tineret criminal,
educat de fascism. Pe de o parte un
tineret luminat, luptător pentru pace
și bunăstare, pe de altă parte un ti-
neret orbit gata să distrugă viața.

UNITATEA DE CLASA — ACEASTA ESTE REALITATEA

Dar au fost și dintr'aceia care au
incercat să-și ascundă trecutul. De
profesiune contabil, fost ofițer de re-
servă, a avut propria sa fabrică în
Arad. În timpul războiului se afla la
muncă obligatorie, ca mulți alții, în
regiunea Sibului. Aci a ajuns „com-
mandant", prieten bun și intim cu
banditul legionar care era de fapt com-
mandantul taberei aceleia de muncă.
Împreună cu alții au mâncat la res-
taurant și dormeau în oraș, în vre-
me ce greul și mizeria o suporta evre-
imea muncitoare, evreimea săracă. A
negat totul și a continuat să ascundă
cu încăpățănare până în clipa când a

foșt demascat tocmai de acei evrei
care au suferit din cauza lui și a cel-
lor ca el. „Am mâncat tovarăși, vier-
mi fierți, am îndurat frig și mizerie,
am fost puși să muncim și pentru cei
de țeapa domnului care s'ă acum în
fața noastră, în vreme ce ei se lăfă-
iau în cafenele și dormeau în oraș",
— spunea unul dintre cei ce asistau
la verificarea acestei organizații de
bază. „Dar nici nu mă mir, tovarăși.
El a fost un exploataător, este un duș-
man al celor ce muncesc și n'are ce
căuta în rândurile Partidului de avânt
gără a clasei muncitoare, unde tre-
buie să fie numai elemente cinstite,
holărite și devotate celor ce muncesc".

S'a strecurat într'adevăr în Partid
un dușman al clasei muncitoare. Iar
când cei prezenți au luat cuvântul, au
arătat cu deosebire faptul că palavrele
naționaliste burgheze sunt adevărat
palavre și nimic mai mult, căci el, ex-
ploataătorul evreu, s'a simțit foarte
bine slături și împreună cu crimina-
lul legionar, împotriva intereselor e-

Perspectivile noastre

(Urmare din pag. 1-a).

astfel ca fiecare om al muncii să se
bucure de lumină electrică".

Pentru sectorul agricol, în primul
plan cincinal producția de tractoare
va atinge 6000 tractoare anual, ceea ce
înseamnă că la sfârșitul anului 1955
țara noastră va avea un parc de
25.000 tractoare.

Cu un cuvânt, o uriașă și puternică
desvoltare a țării noastre, atingând un
nivel nici măcar visat sub regimul
burghezo-moșieresc.

Acestea sunt perspective noastre!

Dintr'o fugară aruncătură de ochi
să vedem ce așteaptă popoarele din
țările capitaliste. Fără îndoială, o mi-
zerie mai cruntă ca oricând. De un-
de reese aceasta? Din aceea că pro-
ducția capitalistă este în permanentă
scădere. „În timp ce creșterea anuală
a producției industriale în întreaga lu-
me capitalistă, în anii 1890—1913 atin-
gea media de 5,8 la sută, ea a scăzut
în 1919—1929 la 3 la sută, iar în anii
1929—1937 a ajuns la 0,3 la sută. De
atunci, scăderea este și mai catastro-
fală". (Tov. Gh. Gheorghiu-Dej). Or,

aceasta înseamnă șomaj, mizerie, lip-
sură, sărăcie, etc.

Aceste sunt perspectivele țărilor ca-
pitaliste!

Drumul către o viață mai bună, dru-
mul spre primul plan cincinal al țării
noastre, este înfăptuirea în primul rând
a Planului de Stat pe 1949 și apoi pe
1950. Iar realizarea lor se face prin
întrecerile socialiste, prin această mi-
nunăță metodă comunistă de construc-
re a socialismului. De aceea, nicio cli-
pă, nicio zi să nu se stingă flacăra în-
treceților socialiste. Dimpotrivă, ea tre-
buie să fie mai vie, mai luminoasă.
Muncitorii dela „Flamura Roșie" au
trecut la întreceri de un nivel mai
înalt prin care să asigure gospodări-
rea întreprinderii lor cu mijloace pro-
prietăre. Este un mare pas înainte, care
va trebui făcut și de alte întreprin-
deri arădane. Pentru câștigarea ferici-
cii arădăne de Partid, pentru dobân-
direa unui viitor luminos și mareț,
pentru socialism, — iată pentru ce să
lărgim întrecerile socialiste, să le fa-
cem mai vii, mai cuprinzătoare ca pâ-
nă acum!

Să respectăm ordinea programării la procurarea actelor de stare civilă

În cadrul măsurilor luate de Parti-
d și Guvern pentru o cât mai bună
organizare a administrației țării
noastre, Prezidiul Marii Adunări
Naționale a dat un decret pri-
vind înscrierea și evidența popula-
ției. Această lege dă posibilitatea
autorităților de Stat să aibă o e-
vidență clară a populației.

În urma nouilor măsuri, toți cetă-
țenii țării, fără nicio excepție,
dela vârsta de 15 ani în sus, vor
primi un Buletin de identitate care
va fi singurul act valabil pentru
legitimare. Copii până la 15 ani,
vor fi trecuți pe Buletinul de iden-
titate al capului de familie.

Buletinul de identitate a fost
scutit de timbre, ca și cererea de
eliberare a buletinului.

În conformitate cu ordonanța Di-

rectiunii generale a Militiei, pentru
eliberarea noului buletin de identi-
tate, sunt necesare printre actele
arătate în această ordonanță, extra-
sul de naștere și extrasul de căsă-
torie, pentru femeile căsătorite, în-
diferent dacă soțul trăiește sau este
decedat.

Pentru procurarea actelor cerute,
în vederea eliminării aglomerației,
cetățenii se vor prezenta la oficiul
stării civile în măsură programării
lor. — așa cum s'a anunțat în zia-
rul nostru de ieri.

Petitionarii nu trebuie să facă
nici o cerere, ei vor anunța acte-
le necesare cu date precise și aceste
fapte vor fi eliberate în măsura
posibilităților imediat. Pentru ori-
ce extras cerut se va plăti în total
65 lei.

vreilor muncitorilor și a întregului po-
por muncitor din țara noastră. Astfel
se demască falsitatea lozinei lansată
de sioniști despre așa zisă unitate e-
vreiască. În realitate nu există decât
o singură unitate, cea de clasă".

Aceasta a reeșit și din felul cum a
pătruns în Partid. Fusese recomandat
de foști exploataători, care deasemeni
reuseră să înșele vigilența tovarășilor
în perioada creșterii verifiginoase a
Partidului și să devină membri de
Partid.

Organizația de bază a cerut cu ho-
tărire, excluderea acestui element duș-
mănos din rândurile Partidului.

IMPOTRIVA RAMASITELOR OPORTUNISTE DIN SINDICA- TUL GRAFIC

Lucrările de verificare ale acestei or-
ganizații de bază au mai scos la ivea
lă încă un fapt deosebit de important:
oportunismul. Acest oportunism s'a
manifestat sub forma economismului,
împotriva căruia Lenin a dus o luptă
necruțătoare încă prin 1901—1903.

Se afla sub verificare un muncitor
tipograf. În 1937 a condus spargerea
unei greve din Arad, lăsând pe dru-
muri, în brațele șomajului pe greviști.
Din răspunsurile date la întrebările
care i s'au pus, a reeșit cum sindica-
tul grafic urma a unei (și unii din con-
ducerea acestuia mai păstrează încă
și astăzi într'o măsură oarecare) linia
oportunistă care spune că sindicatul
nu trebuie să ducă lupta pentru reven-
dicări politice, ci numai pentru cele
economice.

Desigur că această atitudine a fost
combătută cu vigoare de întreaga or-
ganizație de bază și au fost aspru cri-
ticați unii fruntași din sindicatul gra-
fic, care încă nici până acum n'au
reușit să se debaraseze complectamen-
te de această linie oportunistă. Aceas-
ta a reeșit și din relațiile unei tova-
răse care arăta că numai după multe
străduințe și după o serioasă muncă
de lămurire dela om la om a reușit
să convingă abia doi muncitori din
conducerea sindicatului grafic să stu-
dieze „Istoria PC (b) al U. S. — curs
scurt".

În concluzie, verificarea a contribuit
la ridicarea conștiinței de clasă a mem-
brilor acestei organizații de bază. Toto-
dată, în urma verificării, au devenit
deosebit de clare unele sarcini imed-
iate și importante care stau în fața
acestei organizații de bază. Ea va
trebui să desfășoare cu deosebire o
muncă de lămurire politică și clarifi-
care ideologică, să înarmeze cu mai
mare consecvență membrii săi cu un
bagaj ideologic, pentru ca aceștia să
poată duce cu mai mult succes lupta
împotriva dușmanului de clasă și î-
mpotriva unor tendințe oportuniste ce
s'au manifestat la unii tipografi.

LUCACIU T. PETRE

Uniunea Tineretului Muncitor Comitetul Județean Arad

Organizează în vederea
popularizării Congresului
Federației Mondiale a
Tineretului Democrat
dela Budapesta

două meetinguri

la 1 Septembrie, orele 15
în sala „30 Decembrie"
și 2 Septembrie, orele
17.30 în sala Palatului
Cultural

Tineri și tinere, participați
în număr cât mai mare!

a devenit echipa Benkő — echipă fruntașă pe fabrică

(Urmare din pag. 1)

lov. Pețz Laurențiu, la perechi lov. Hofstaedter, iar la grup pregătire a stălpilor și a celor necesare pentru toate grupele fost pus lov. Grafner Eugen. Pe fiecare grupă, a putut fi în muncă.

În timp, așa cum înaintau lucrările, Benkő și-a completat echipa, luând să alba 106 oameni. Din sistematică pregătire a șefilor și a permanentelor legături cu Benkő, fiecare om își are sarcinile, evitându-se astfel avariile cât și găturile în producție.

REPARAREA EXECUTARII MARCINILOR SI SESIZAREA MOR SLABICIUNI

Luându-se permanent de felul lucrării fiecare grupă, lov. Benkő, împreună cu maestrul atelierului a o greutate în ce privește echipa cadrelor superior al vagoanelor se monta separat pe un distanțament de 20 metri înălțime.

Luând în amănunțime posibilitățile ca acest cadru să nu se mai monteze separat, s'a găsit o nouă soluție, prin care cadrul superior poate astăzi monta fără dispoziție, împreună cu pereții laterali. Această raționalizare nu fost realizată de 6 oameni care au putut să lucreze la alte munci și au fost căștigați 32 ore la fiecare vagon.

Luându-se pentru îndeplinirea lozincilor VAGOANE MONTATE PE CARRURI ROMANE, — tovarășii din comisiunile de lucru au observat că unele acoperișuri sunt unele defecte. Pentru a descoperi cauzele și să se remedieze, Molnar Valentin maestrul secției primas în cursul unei zile să vâdă și să lucreze schimburi de noapte. Astfel, în cadrul acestor schimburi sunt unele slăbiciuni în organizarea muncii, cum este cazul acoperișurilor de acoperișuri au fost preluate pentru montaj și au fost complet terminate și cauzat întârziere în montaj și schimburi.

Luându-se imediat măsurile necesare, reușindu-se ca și acoperișurile să fie terminate în timpul pregătirii pentru construcția lor.

Luându-se înă și unele slăbiciuni în organizarea muncii din echipa Benkő, din cauza repeziunii cu care s'a lucrat la construcția vagoanelor și s'a vădit că această construcție a avut unele reședințe, echipa a rămas în unele lucrări mai mici, neexistând încă să se observe abia a luându-se măsurile au preluat vagoanele pentru montarea lemnăriei.

Luându-se aceste greșeli sunt în curs de îndreptare și astfel echipa tovarășilor Benkő va putea să lucreze cu maxim de randament.

EXISTENȚA COLABORĂRII DINTRE TEHNICIENII A USURAT MUNCĂ

Luându-se succesul acestei echipe și-au atribuit atât tovarășii din comisiunile tehnice a uzinei, cari au fost pe teren, cât și secțiile tehnice care depinde într-o foarte mare măsură muncii în toate cele

Luându-se de pregătire a lucrului de grup, împreună cu secția de muncă, au colaborat în mod intens tovarășii din ateliere.

Datorită acestei colaborări rodnice, așa că s'au sosit la timp în ateliere, — conștient — desenele, fișele tehnologice și bonurile de materiale, ceea ce ușurează foarte mult munca ateliereilor, dându-le posibilitatea să-și desvolte în mod normal procesul de producție.

Pentru felul cum a muncit, cum și a

organizat lucrul, pentru aplicarea strictă a dispozițiilor tehnice date și pentru scurtarea procesului de fabricație de la 90 la 70 zile la vagoanele clasă, echipa tovarășilor Benkő Ioan a primit drapelul producției în întreaga țară socialistă de nivel superior, primită în cinstea lui 23 August, clasându-se în fruntea tuturor celorlalte echipe pe ale uzinelor „Flamura Roșie”.

Colaborarea dintre conducerea și muncitorii GAS dela Zăbrani a dus la rezultate din cele mai bune

Grupul sindical al fermei trebuie să aibă o permanentă preocupare față de ridicarea nivelului politic, cultural și profesional al muncitorilor

Muncile agricole de vară la Gospodăria Agricolă de Stat „Descătușarea” din Zăbrani, au luat avânt. Această, în mare măsură, se datorește faptului că conducerea Gospodăriei nu lucrează sector și ruptă de masa muncitorilor, ci linează de inițiativa muncitorilor și de sugestiile ce le aduc în vederea îmbunătățirii condițiilor de muncă în Gospodărie. Astfel, în ziua de 22 August colectivul de conducere a ținut o ședință de lucru în care s'a analizat felul cum s'au desfășurat muncile, luând măsuri de îndreptare acolo unde au fost sesizate greșeli și slăbiciuni.

S'a constatat în această ședință că muncitorii lucrează cu drag și însuflețire, fiind convinși prin fapte că pe zi ce trece, condițiile de muncă și trai se îmbunătățesc simțitor.

Muncitorii dela batozele Nr. 1, 2 și 3 au pornit la întrecere pentru mărirea producției și a productivității muncii.

Făcându-se în această ședință bilanțul întrecerilor a reșisit că muncitorii dela batoza Nr. 1, au câștigat întrecerea pornită în cinstea zilei de 23 August, cu o depășire de normă de 10 la sută.

Muncile de treieris continuă acum cu un și mai mare avânt, datorită bune organizări a muncii din partea direcțiunii, precum și faptului că grupul sindical, sub îndrumarea organizației de Partid, știe să lămurească pe muncitorii permanenți și nepermanenți de importanța efectuării la timp a muncilor de vară. Sindicatul l-a ardat cât de multă pierdere ar aduce întârzierea treierisului, odată prin risipa provocată de soareci și păsări și prin eventualitatea schimbării timpului. Paralel cu treieratul grăului se face și recoltarea și treieratul mazăreii furajare, din care s'au scos până acum 18.700 kgr.

În proprietatea Gospodăriei se mai află și o livadă de pomi, avându-se în anul acesta o recoltă bogată de prune, la a căror culegere se lucrează în prezent. Au fost culese se circa 62 vagoane de prune până la data de 22 August. Fiertura prunelor a început la două cazane, dar prin eforturile muncitorilor, s'a ajuns ca în cinstea zilei de 23 August să se mai instăleze două cazane și astfel a crescut producția dela 590 kgr. răchiu în 24 ore la 1500 kgr. În această muncă Gospodăria a primit un ajutor real din partea serviciilor RATA din Arad, care l-a pus la dispoziție două camioane pentru transportul prunelor.

Sarcinile grupului sindical

În cinstea zilei de 23 August, pe lângă faptul că muncitorii și-au luat angajamente în munca câmpului, în ornămentarea sediului organizației de bază, a sălii de ședință ARLUS precum și a întregii clădiri a Gospodăriei, și-au mai luat angajamentul de a deschide o grădiniță de zi pentru copiii salariaților. De aceste sarcini muncitorii, atât cei permanenți cât și cei nepermanenți, s'au achitat cu cinste, traducându-le în fapt.

Gospodăria a primit din partea CGM-ului o bibliotecă cu broșuri și cărți cari să ajute ridicarea nivelului politico-cultural și profesional al muncitorilor. În această direcție însă, grupul sindical nu a dus îndeostul o muncă de agitație și popularizare a bibliotecii, în rândurile muncitorilor. Ar trebui ca grupul să organizeze citirea în colectiv a cărților de știință agrotehnică, a cărților care vorbesc despre colhozuri, sovhozuri și întreaga agricultură sovietică, ajutând astfel ridicarea profesională a muncitorilor.

În sarcina grupului sindical stă și înființarea unei echipe culturale, sarcină care trebuie îndeplinită, pentru că muncitorii ar putea ca tot la două săptămâni să asiste la un program artistic.

Dacă grupul sindical va căuta să traducă în fapt aceste sarcini, la Gospodăria de Stat „Descătușarea” vor fi create condiții și mai bune de muncă și trai pentru angajații permanenți și pentru zileri.

POP ȘTEFAN, cor.sp.

Inscrierile și examenele de admitere în facultăți

În condițiile sănătoase create de reforma învățământului, în curând începe un nou an universitar. Lucrările pregătitoare au început din timp și în prezent, în toată țara se fac înscrierile tinerilor absolvenți de școli medii pentru examenele de admitere în Facultăți.

Fără de anii trecuți, avem în țară un număr triplu de Facultăți din toate specialitățile, permițând intrarea în învățământul superior a unui număr de studenți cum n'a mai fost vreodată la noi. Este nevoie de a se crea cadre numeroase de specialiști în toate domeniile și se creează condițiile pentru ca știința și tehnica să devină un bun al întregului popor și să pătrundă în mase, înarmându-le cu cunoștințele necesare pentru a-și asigura un trai bun, liber și fericit.

Rupând cu situația din trecut, când învățământul universitar era un monopol al bogătaşilor și moșierilor, astăzi porțile Facultăților sunt larg deschise pentru orice tânăr cinstit, bine pregătit, cu dragoste de muncă și de învățatură, devotat acestei țări și poporului muncitor. S'a terminat cu intervenționismul, cu favorurile și cu înșelătoriile la examenele de admitere. Cartea de vizită, cu care astăzi studentul intră în universitate o constituie cinstea, devotamentul față de poporul muncitor, pregătirea științifică temeinică și dorința de muncă. Situația materială nu mai este un obstacol, căci numărul mare de burse, cămine și cantine, asigură tuturor posibilitatea de a învăța.

În acest spirit se vor ține în acest an examenele de admitere în Facultăți. Să precizăm că numărul de locuri în ambelor Facultăți din Arad va fi în acest an mai mare decât în anul trecut, complexându-se și îmbunătățindu-se laboratoarele. Există o cantină studentescă bună și prin grija Comitetului Provizoriu se va înființa încă un cămin studentesc. Examenle de admitere, această se știe bine, vor fi examene drepte, verificându-se obiectiv pregătirea științifică a candidaților, dorința și puterea lor de muncă și cinstea lor cetățenească. În aceste condiții porțile Facultăților sunt cu dreptul deschise pentru toți cei buni și vrednici fii ai muncitorilor, de țărani, de funcționari și de intelectuali.

Tinerii candidați sunt sfătuiți să se înscrie cu toată încrederea la Facultățile pentru care se simt că au pregătire și aptitudini și să fie convinși că pregătirea lor va fi apreciată cu toată seriozitatea și obiectivitatea.

Prof. dr. AUREL OPRESCU
Decanul Facultății de Medicină Veterinară din Arad

Comunicat

Legatia Republicii Populare Ungare comunica, ca in virtutea dispozitiunilor articolului 5 al Conventiei maghiaro-romane pentru reglementarea cetateniei, incheiata in Bucuresti, la 10 Februarie 1949, cetatenii maghiari aflatori pe teritoriul RPR vor fi inzestrati cu documente de calatorie.

In acest scop Legatia Republicii Populare Ungare invita pe toti acei cetateni maghiari aflatori pe teritoriul RPR, cari in prezent posesă 1. certificate de repatriere expirate, sau care expira până la 1 Noembrie a. c., 2. pasapoarte de emigrare expirate sau care expira până la 1 Noembrie a. c. sau cari 3. nu posedă nici un set de documente de calatorie, să se prezinte personal sau in scris până la 1 Noembrie 1949 pentru inzestrarea lor cu documente de calatorie valabile si anume: cei domiciliati in Transilvania (cu exceptia judetului Braşov) si in Banat, la Oficiul de Pasapoarte din Cluj (adresa provizorie: Cluj, Str. Gheorghe Dózsa No. 8), iar ceilalti la Legatia Republicii Populare Ungare (Bucuresti, Str. Alexandru Săhăla No. 65). Persoanele in cauza trebuie să comunice următoarele date: numele, locul si data (anul, luna, ziua) nasterii, ocupatiunea, adresa precisă, data dela care se află cu caracter permanent pe teritoriul RPR si in sfarsit numărul documentului de calatorie, pe care îl posedă eventual, autoritatea care l-a eliberat si termenul valabilității acestui document.

Prezentarea capului de familie scuteste pe soția si copiii minori (cari nu au implinit vârsta de 20 ani), dacă au domiciliul comun cu primul, de prezentarea personală, dar in cazul acesta capul de familie este dator să comunice numele, locul si data exactă a nasterii soției si copiilor minori.

Legatia Republicii Populare Ungare va inzestra pe cei cari se prezintă cu chestionarele si formularele necesare pentru constatarea cetateniei maghiare si eliberarea documentului de calatorie, totodată si va informa care anume documente urmează să înănteze pentru obtinerea documentului de calatorie.

Legatia Republicii Ungare accentuează din nou, ca acei cetateni maghiari, cari posedă pasapoarte maghiare (albastre) valabile sau pasapoarte de emigrare, care expira după ziua de 1 Noembrie a. c., nu trebuie să se prezinte la apelul de călătorie.

Frații FISCHER

SITAR

Arad, Str. Mărășești 50

Comunicat

Intreprinderile Edilitare Comunale Arad, în licitație publică pe ziua de 31 August a. c. orele 10 a. m. pentru darea in antrepriză a lucrărilor de amenajare a unei platforme pentru descărcarea guoanelor (numai manopera și transporturile) și alte lucrări pendinte de această rampă de gunoi.

Devizul și caetul de sarcini se pot vedea zilnic la Serviciul Tehnic al Intreprinderii, Etajul II

DIRECȚIUNEA

Situația colectărilor și a desmiriștitului în județul nostru până Joi seara

(Urmare din pag. 1-a)

frunte: Gurahonl cu 65 la sud, Radnă și Sebiș cu 60 la sud, apoi Curtici, Șiria, Târnova și Chișineu-Criș cu câte 50 la sud.

Au rămas în urmă plasele: Pecica, Ineu, Sântana și comuna urbană Arad.

La desmiriștit sunt în frunte plasele: Curtici, cu 50 la sud, Radna cu 44 la sud, Chișineu-Criș cu 42 la sud și comuna urbană Arad cu 40 la sud.

In urmă sunt plasele: Aradul Nou cu 20 la sud, Șiria cu 20 la sud, Sebiș cu 15 la sud.

In toate plasele, dar mai ales în cele cari au rămas în urmă, Comitetele Provizorii, ajutate de organizațiile de Partid, trebuie să depună eforturi pentru a accelera mersul lucrărilor în ce privește treieritul, colectările și desmiriștitul. Acest lucru trebuie făcut imediat, pentru a se evita ca eventualele ploți să dăuneze acestor munci agricole.

Rapoartele primite în ultimul timp la Comitetul Provizoriu județean arată că în toate plasele situația porumbului, după ultimele ploți, este cât se poate de bună. In acest în, recolta de porumb se vestește peste tot abundentă.

„Ne aflăm pe avantpostul păcii barând calea unei noi și sângeroase agresiuni a imperialiștilor”

(Urmare din pag. 1-a)

blicilor de democrație populară, ne aflăm pe avantpostul păcii, al prieteniei între popoare, barând calea unei noi și sângeroase agresiuni a imperialiștilor, că noi toti, oameni ai unei lumi noi, ne vom menține și de aici înainte în mod ferm pe poziția noastră, apărând libertatea pentru toate popoarele, apărând independența republicilor noastre. Voi transmite tovarășului Stalin și voi spune Guvernului nostru că poporul român a ajuns la mari realizări prin munca sa dărză, organizată și sistematică.

Eu nu voi ascunde în fața lor că Guvernul și Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român recunosc că nu au făcut încă totul, că în fața lor mai stă o muncă uriașă, dar că ei nu numai că sunt plini de convingerea că vor învinge toate greutățile ce le stau în cale, dar că au și început să învingă aceste greutăți.

Imi exprim ferma mea convingere că Republica Populă Română alături de Uniunea Sovietică, va merge și în viitor pe drumul progresului și al realizărilor pentru binele Patriei, cât și pentru binele oamenilor muncii din întreaga lume.

Fie, tovarăși, ca țara noastră să prospere!

Fie ca ea să crească, fiecă ea să nu se clintească în fața nici unor

greutăți inevitabile, care se vor ivi! Fie că ea să știe că Uniunea Sovietică și marele său popor sunt întotdeauna cu voi și vor fi întotdeauna cu voi și în astfel de clipe când veți sărbători realizările voastre și în clipe grele!

Trăiască prietenia noastră veșnică și de nestruncată!

Trăiască popoarele Uniunii Sovietice și popoarele noilor democrații!

Trăiască victoria noastră asupra tuturor forțelor întunericului care încearcă din nou să arunce omnia într'un nou și sângeros măd!

Trăiască progresul!

Trăiască socialismul! (aplauze puternice, urale entuziaste timp de câteva minute în sir).

Farmacile de serviciu

Azi și în noaptea de Duminecă spre Luni sunt de serviciu următoarele farmacii: Farmacia de Stat No. 1 (Piața Avram Iancu), Farmacia de Stat No. 5 (Cal. Saguna), Farmacia de Stat No. 9 (Micălaca). Luni și în noaptea de Luni spre Marți sunt de serviciu următoarele farmacii: Farmacia de Stat No. 3 (Str. Eminescu), Farmacia de Stat No. 4 (lângă gara electrică), Farmacia de Stat No. 7 (Aradul Nou).

Direcțiunea Județeană a Gosp. de Stat din Arad, Bd. General Dragalina Nr. 10

ANGAJEAZA CONTABILI, cari să poată urma cursurile de contabilitate agricolă normată de Direcțiunea Gospodăriilor Agricole de Stat din București

Cei interesați, posedând studiile de bază necesare, se adresa de urgență la Dir. Jud. GOSTAT Arad — Serviciu Administrativ — Bd. General Dragalina Nr. 10, trebuind să prezinte la București pe data de 1 Septembrie 1949

Informații

„Flacăra Rosie”

Organ al Comitetului județean P. M. R. Arad și Comitetelor Provizorii județean și orașene

Redacția: Str. Alexandru Nețelaj I. colț cu Bul. Republicii No. 96. Telefon: 16-92. (Taxa postală plătită în nu rar conf. aprobării Dir. PIT 954). Cont CEC 87.915.

Redacția de noapte și tipografie 20-77.

Administrația: Bul. Republicii No. 96. Telefon: 16-92.

(Taxa postală plătită în nu rar conf. aprobării Dir. PIT 954). Cont CEC 87.915.

— Școala profesională de muncă și panificație de pe lângă m. „7 Noembrie” din Arad, făcând cunoscut că în ziua de 5 Septembrie 1949, se va ține un nou examen de admitere pentru elevii în clasa Doritorii se pot înscrie până la mai târziu 31 August, prezentându-se odată cu cererea actele: Extrașcolară, Certificatul de naștere, Adverință asupra onorabilității, Certificatul școlar de absolvire, 4 cl. primare. Elevii reușiți la examenul de admitere, vor primi în termen de o săptămână de la data susnumitei școli, în mod gratuit, Direcțiunea.

— RPR COMITETUL PROVIZORIU AL COMUNEI ALB ZORIU Nr. 859 din 22 August 1949, făcând cunoscut că în ziua de 4 Septembrie 1949 orele 15 se va ține licitație la primăria satului Rădești a recoltei de mere și nucii tarului satului Rădești. Licitația va ține în conformitate cu dispozițiunile și normele în vigoare privitoare la licitație. Concurșii vor depune 5 la sută garanție din valoarea ofertelor. In caz de nereușită a doua licitație se va ține în ziua de 11 Septembrie 1949 la aceeași oră și același loc. Președintele Com. Prov. ram Teodor. Secretar Glăd Dumitru.

— DIRECȚIUNEA ȘCOALII MEDII TEHNICE PENTRU INDUSTRIA LEMNULUI DIN ARADUL NOU, Calea Karl Marx Nr. 29-31 aduce la cunoștință celor interesați că examenele de admitență încep în ziua de 1 Septembrie a. c., orele 8 dimineața. Examenele de admitere încep în ziua de 6 Sept. a. c., orele 8 dimineața. Se admit absolvenții din clasele elementare în vârstă de 15 ani maximum. DIRECȚIUNEA

DOUA VEACURI DELA MOARTEA LUI GOETHE

Goethe

(Fragment)

de OTTO GROTEWOHL

Președintele Partidului Socialist
Unit din Germania

Cu cuvintele „mai multă lumină!“ a închis pentru totdeauna ochii, în ziua de 22 Martie 1832, la Weimar, Johann Wolfgang Goethe, cel mai mare poet german.

Weimar a devenit pentru popoarele lumii alamboul unei Germanii mai nobile, mai umane.

I. W. Goethe s'a născut o sută de ani după marea catastrofă a războiului de 30 ani. Mormanul de ruine, sub care zăcea îngropată Germania, a fost rafilicat după toate regulile dreptului internațional, prin pacea dela Münsler și Osnabrück, care a înăbușit timp le două veacuri și jumătate independența germană.

În plină maturitate a vieții sale, el simte flacăra strălucitoare a marelui Revoluții Franceze. Astăzi, două secole după nașterea celui mai mare poet al Germaniei, trei secole după catastrofa războiului de 30 ani, un secol după eșecul revoluției dela 1848, poporul german se află la colțura decisivă a întregii sale existențe naționale, 1649—1748—1948—1945 sunt patru date decisive din istoria germană.

Când poetul, în vârstă de 83 de ani cu fruntea largă împodobită cu lauri gloriei mondiale, moare, se încheie o întreagă epocă, una din acele mai strălucite epoci culturale ale istoriei germane care poartă numele de Goethe. O nouă eră începe; Balzac realistul fără cruțare, Beethoven revoluționarul leșt din adăncurile poporului, Heine, criticul necruțător al defectelor noastre naționale, Pușkin, întemeietorul literaturii moderne ruse, Marx și Engels, cei doi tineri germani, care deschid lumii perspectivele unei noi epoci.

Când Voltaire cel mai strălucitor astru pe firmamentul literar al Europei, se stinge, Goethe este în vârstă de 29 ani.

Când Goethe, cea mai strălucitoare stea a Germaniei se stinge, tânărul Marx are 14 ani. Un an înalțea nașterii lui Goethe, apare în Franța „Spiritul legilor“ a lui Montesquieu, catehismul revoluției burgheze. 16 ani după moartea lui, apare în Germania „Manifestul Comunist“, programul Revoluției Socialiste. Astfel se situează poetul german, ca un pom mare și roditor pe punctul culminant al două epoci. Cu rădăcinile sale, el pătrunde până în secolul al XVII-lea, cu vârful său atinge secolul al XX-lea. Tânăr, el trăiește războaiele de cucerire ale Prusiei, — matur, asistă la năruirea ei. Cu emoție, el urmărește apogeul și declinul lui Napoleon. Dar cele două evenimente epocale ale vieții sale sunt: Marea Revoluție Franceză, a cărei putere revoluționară se arată în lupta dela Valmy și Revoluția industrială din Anglia. La vârsta de 20 ani aude, pentru întâia oară în viața lui, de minunata mașină cu vapor, la 41 de ani vede într-o mină din Tarnowitz, și un an înainte de moarte, află despre victoria drumului de fier.

Goethe, deși era de fapt cel mai de săvârșit reprezentat artistic al clasei

burgheze, nu s'a lăsat aproape deloc pradă iluziei că orânduirea burgheză și capitalistă, așa cum era ea, ar putea oferi condiții pentru eliberarea și desvoltarea personalității.

Cine vrea să apere astăzi cultura, cine vrea să apere astăzi lumea vie a lui Lessing și Goethe, a lui Heine și Thomas Mann, acela trebuie să stea de cealaltă parte a baricadei. Dominația neomeniei, dominația amenințării cu bomba atomică trebuie să fie înfrântă, adică umanitatea vrea să triumfe. Omenirea s'a săturat de a mai fi nicovală, ea trebuie, însă, să devină ciocan, Goethe a simțit adânc amenințarea care periclită existența omenirii și a omeniei, fără însă a-și da seama de întregul ei amploare, fără să sesizeze rădăcinile ei economice și caracterul științific al acestei evoluții. O semnificație profundă stă în faptul că tocmai figurile feminine, din opera sa, sunt acelea care caută să sfărâme lanțurile, care protestează cel mai viguros împotriva efectului nimicitor al înlăturării personalității umane.

Revoluția franceză care prelindea că a creat o nouă eră a raporturilor dintre oameni, l-a desamăgit pe Goethe.

O soluție definitivă n'a adus nici acest mare eveniment istoric progresist iar noua soluție Goethe n'a mai supra viețuit-o. Dar ce altceva înseamnă, însă, decât presimțirea vizionară a stărilor unei întregi epoci a omenirii, epocă veche de mai multe milenii, atunci când Faust, după o viață furtivă noasă, fără de odihnă, coboară în mormânt tocmai în clipa când, zăvînd într-o splendidă apoteoză viitorul unei umanități, exclamă:

„O astfel de adunare așa vrea să văd, Să stau pe pământ liber cu un popor liber, Presimțind o astfel de înaltă fericire, Trăiesc acum clipe sublimă!“

Acest Faust, care moare, este însuși Goethe, care părăsește lumea. Acesta este acel Goethe care a pășit în viață cu mari speranțe, care n'au fost însă împlinite. Dar presimțind împlinirea acestor speranțe care trebuie să se realizeze dacă omenirea ține ea să nu piară, el moare fericit. Tinerețea lui furtivă noasă a început cu entuziasmul pățimas pus în slujba transformării orânduiri sociale corupte, feude, a unei Germanii sfâșiate. Nemulțumit de limitele istorice ale revoluției din Franța, care se termină cu dominația netăgăduită a banului, decepționat de nepuțința Germaniei, care nu era în stare să realizeze unificarea ei națională, bătrânul Goethe, vizionar, deschis de perspectiva unei noi epoci omenirii, însă ochii lui n'aveau să o mai vadă realizată.

Așa sfârșește lupta marelui geniu poetic, care a pornit în lume spre a-și regăsi poporul, spre a-l redresa pe plan moral și ideal, înrolându-se în lupta de eliberare a umanității. Ea se termină cu resentimentul sfârșitului inevitabil al acestei orânduiri și cu începutul unei altele noi.

Reconsiderarea lui Goethe

de H. Becker

Este o coincidență curioasă a istoriei, faptul că cele două date importante, — 1932, centenarul morții lui Goethe și 1949, cea de a 200-a aniversare a nașterii marelui poet, — au căzut înaintea și după anii teroarei naziste.

În anul 1932, a fost sărbătorită, — ca și astăzi, — de către toate organizațiile culturale din Europa, amintirea marelui poet german și operele sale atât de însemnate pentru întreaga omenire.

În acea zi de sărbătoare, însă, se presimțea nenorocirea, care avea să se abată, în anul 1933, asupra Europei.

În lagărul burgheziei, aceste temeri au fost limpede exprimate de către Albert Schweitzer, savantul, artist și filantropul din Lambarene, când, cu ocazia conferinței ținute la Frankfurt, prevăzând perioada fericită din 1949 a spus următoarele:

„Așa vrea ca acela care va ține discursul comemorativ la oviatoarea aniversare a lui Goethe, să poată constata că întunericul adânc, care ne învăluie astăzi, a început să se împrăștie, că omenirea deșteaptă, a învins nevoile materiale și nedreptățile sociale“.

Se știe că naziștii au întrebuintat la început formula „Goethe, Einstein și alții Evrei“. Cum această formulă părea prea primitivă și naivă, Goethe a început să fie transformat într'un erou nordic, și prezentat cititorului, de către unii „cercetători“, ca scriitor fascist.

Dar în același timp cu aceste încercări nerușinate de falsificare a realității, s'a ivit o lumină îmbucurătoare în întunericul vieții spirituale a poporului german: operele lui Goethe au început să fie din nou citite. Poeziile, dramele, scrisorile, maximele, reflexiile,

„Anii de ucenicie și de pribegie a lui Wilhelm Meister“ toate aceste opere reprezentau o sursă inepuizabilă de cunoștințe și putere de rezistență, la îndemâna tuturor celor ce aveau nevoie de îmbărbătare. Când teroarea fascistă a devenit tot mai apăsătoare, atunci s'a dovedit că opera lui Goethe a putut ține piept celor mai grele încercări. Chiar în timpul torturilor celor mai neomenoase din lagărele de concentrare, cuvintele și gândurile lui Goethe au ajutat milioanele de nenorociți să suporte mai ușor suferințele.

Un luptător al rezistenței olandeze, Nico Rost, a scris o carte intitulată „Goethe în Dachau“, care dovedește cât de mult ajută omenirii operele culturale de valoare.

Un scriitor, ale cărui opere și gânduri sunt valabile într-o astfel de „Probă de foc“, aparține într-un totu epocii noastre și forța creatoare a operii sale, ajută la construirea unui viitor mai fericit.

Schimbarea orânduiri sociale

individualiste într-una socialistă, corespunde cu totul, gândirii și experienței lui Goethe.

După ce, în urma cercetărilor îndelungate, și-a dat seama că este imposibil să întemeiezi o morală de viață mai înaintată pe bazele sociale ale epocii sale, a arătat necontenit, în scrisori și în convorbiri, că numai în „societate“ se pot realiza reforme și progrese. Această idee constituie finalul din „Faust“ și ea devine adevărata cauză a eliberării lui Faust care își dedică întreaga putere de muncă în slujba societății.

Ceeace este formulat în stilul sublim și măreț al operei capitale a lui Goethe, este explicat în „Anii de ucenicie ai lui Wilhelm Meister“ în capitolul intitulat „Provincia Pedagogică“.

Critica burgheză a încercat de curând să prezinte aceste idei hotărâtoare asupra lui Goethe sub o formă falsă, cu scopul de a prezenta, astfel, o imagine burghezo-idealistică a lui Goethe.

Tocmai faptul că Goethe, care a scris cele mai frumoase cuvinte despre marea însemnătate a personalității, a ajuns la convingerea că individul singur nu credea valoare și că noi toți suntem „de fapt ființe colective“, trebuie considerat ca o dovadă a forței sale spirituale extraordinare, o dovadă a voinței sale supraomenești.

De aceea stăruim, cu ocazia aniversării nașterii lui Goethe — din anul 1949, — mai ales asupra acestei laturi a gândirii lui Goethe, fiindcă ea se încadrează perfect în realitățile actuale. Dacă anul 1932 apărea spiritorul progresiste ca un sumbru, astăzi ne aflăm într-o situație cu totul schimbată.

Schimbările unor cercuri reacționare, de a întoarce roata istoriei la epoca dinaintea de 1933, sunt în realitate zadarnice. A distruge progresul vieții sociale e cu nepuțință. Numai acele forțe sunt valabile care ajută înstaurarea unei noi orânduiri sociale, în spirit progresist.

Privită din acest punct de vedere, aniversarea lui Goethe, în zona sovietică a Germaniei, dă nădejde și bucurie și inspiră conștientizării care vor vorbi la această sărbătoare, un avânt și o dorință de a crea lucruri noi, valabile și folositoare colectivității.

O victorie de seamă a forțelor progresiste din zona sovietică, este faptul că, — în comparație cu anul 1932, — curajul și credința într'un viitor fericit, însuși tește pe toți progresiștii.

Astfel, exprimăm în chipul cel mai potrivit, atitudinea lui Goethe, care și-a încheiat renumitul sa poezie „Symbolism“, prin cuvintele cu care salutăm, astăzi aniversarea, din 1949, a nașterii lui Goethe: „Noi vă spunem: să sperați!“.

CULTURĂ ȘI ARTĂ



Gazetele de perete
IN ÎNȚRECERE

„Oglinda Noastră” a S.C.S. Mureșul. - un exemplu de felul cum trebuie să arate gazetele de perete

Multe gazete de perete, cu o activitate slabă în trecut, s'au evidenciat acum în mod deosebit și se găsesc în fruntea întrecerilor. În rândurile gazetelor de perete fruntașe se află și „Oglinda Noastră”, gazeta Societății Comerciale de Stat „Mureșul”.

Cele 18 articole și 7 caricaturi, precum și lozincile, tratează probleme strâns legate de activitatea întreprinderii. Numeroase articole se preocupă de problema sărbătoririi zilei de 23 August, strâns legată de angajamentele luate în cadrul întrecerilor pe secții și individuale.

„Oglinda Noastră” prin estetica exteriorului, articole scurte și concrete, scrise în spirit critic și autentic, poate fi dată ca exemplu în fața celorlalte gazete de perete. Rubricile: „Voc a cititorilor” cu articole scrise în spirit critic pronunțat, „Răspuns cititorilor” în cadrul cărora au primit răspunsuri și totodată îndrumări 22 corespondenți, „Colțul negru” cu numele tovarășilor care și-au luat angajamentul să scrie articole pentru gazeta și nu au scris, „Rubrică literară”, unde se publică o poezie și se stimulează activitatea literară a tovarășilor tăntăți în mânuirea conditiei, — ar trebui să fie introduse și de către celelalte gazete de perete din Arad.

În articolele în legătură cu întrecerile, se menționează numele fruntașilor în muncă. Arma critică este mânărită cu îndemănare, necrutând nici organizația sindicală, nici direcțiunea întreprinderii. Articolele sunt scrise de tovarăși din diferite secții, nelipsind din rândurile corespondenților nici tovarășul director Drecin Mihai.

Activitatea rodnică a gazetii și spiritul sănătos în care sunt scrise articolele, au contribuit la progresul muncii. Angajamentele luate în cinstea zilei de 23 August au fost supraimplinite. În loc de cinci magazine programate, au fost deschise opt. Deasemenea s'au realizat însemnat economii la diferite materiale de împachetat.

Gazeta de perete însă se află într'un loc ascuns. Ea trebuie mutată imediat într'un loc vizibil ca și publicul cumpărător să o poată urmări.

Este necesar de asemenea ca numărul viitor al gazetei să se preocupe de lupta activă a oamenilor muncii pentru apărarea păcii amenințată de planurile agresive ale

imperialiștilor americani și englezi. Dorința de pace a poporului muncitor, din țara noastră, eforturile pentru realizarea și depășirea Planului de Stat, care contribuie la întărirea Patriei noastre — factor important în cadrul lagărului de-

moeratic, — trebuie să găsească spațiu în cadrul gazetei.

Această gazetă cu pulinele ei slăbiciuni, este într'adevăr, „Oglinda” muncii salariaților din Societatea Comercială de Stat „Mureșul”.

c. m.

Țăranii muncitori din comuna Nicolae Bălcescu își construiesc un Cămin Cultural

Comuna Nicolae Bălcescu din plasa Săvârșin este locuită de țărani săraci și mijlocasi dornici de cultură. Mai bine de 100 de ani, de când există comuna, regimurile burghezo-moșierești au făcut totul — ca și în celelalte părți ale țării — să înăbușe dorința de a se lumina și dragostea de carte a țărânilor muncitoare. Majoritatea populației a rămas analfabetă.

Această situație s'a schimbat, odată cu doborârea regimului criminal și instaurarea în țara noastră a unui regim de democrație populară. Cursurile de alfabetizare, organizate din inițiativa Partidului Muncitoresc Român, au fost frecventate în comună de numeroși țărani și țărânce.

Pentru a da un sprijin oamenilor muncii din comună să-și ridice

Programul cultural de azi

Conferințe urmate de program artistic la Ateneele Populare „Szabo Arpad” Drăgășani (fost Munich), „Pușkin” Pârneava, „Pe tîfi” Aradul-Nou „Vasile Roaită” Micălaca, „Elena Pavel” Segă și cartierele Gai, Bujac și Grădiște.

O manifestație culturală cu program artistic organizată de IKUF, la orele 19 în sediul C.D.E.

Expoziția documentară asupra planului de Stat, deschisă la Palatul Cultural. Biblioteca, sala de lectură, Galeria de Tablouri și Muzeul Palatului Cultural deschise dela 9—12.

Sala de lectură și sala de șah a filialei ARLUS, deschise dela 9—1.

Cinematografe: „Timpuri Noi”: Sase filme documentare, Urania: „Undeva în Europa”, Solidaritatea-Gai: „Aventurile lui Nastratin Hoge”, CFR-Grădiște: „Pi rogo”.

ce tot mai mult nivelul cultural și politic, biroul de plasă PMR, în colaborare cu Comitetul Provizoriu de plasă, au hotărît să inițieze construirea unui cămin cultural. Inițiativa a fost primită cu un entuziasm fără seamăn de țărâni muncitori, care au hotărît să ridice ei singuri o clădire pentru cămin.

Din vânzarea lemnului tăiat de pe terenul urbarial, țărâni muncitori au obținut suma de 113.977 lei, din care și-au procurat 19.000 cărămizi, 6.500 kg. var, nisip, piatră și alte materiale necesare construcției. Comitetul Provizoriu al județului Arad a pus la dispoziția oamenilor muncii din comuna Nicolae Bălcescu 3.000 de țigle.

Până acum, a fost zidit fundamentul, pereții și o parte din acoperișul clădirii, prin muncă voluntară. Țărâni muncitori, împreună cu utemiștii muncesc cu însuflețire și râvnă la construirea primului lor cămin cultural, care va fi terminat până în ziua de 7 Noem brie.

ȘTIRI CULTURALE

— Bibliotecile sindicale au rol deosebit în culturalizarea măsșelor muncitoare. În fabrici și uzine crește mereu numărul cărților și al cititorilor. Din această cauză a devenit necesară pregătirea cadrelor corespunzătoare, adică instruirea tehnică a bibliotecarilor. La cursurile speciale ținute în Capitală, au luat parte 5 bibliotecari din Arad. Aceștia, fiind reînțorși din București, vor revizui bibliotecile existente împreună cu bibliotecarii respectivi, iar după aceea, împărțind bibliotecarii în cinci grupe, vor ține un curs de specializare în vederea ridicării nivelului bibliotecarilor muncitorești.

Programul de radio

DUMINECA, 28 AUGUST
Radio România și Radio
București

13.10: Deschiderea ciclului: „Cele mai populare opere muzicale (discuri)”. 13.30: Orchestra Herman Hönigsberg. 14.45: Cântec de Zaharov și Novicov (discuri). 15.02: Buletin meteorologic. 15.08: Muzică (discuri). 15.15: Ora Satului. 16.15: Hora satului. 17: Să învățăm cântece noi. 17.30: Variații sovietice. 18: Ciclul: Figuri de artiști luptători pentru pace și progres (magnetofon). 18.40: Jurnal sonor. 19.10: Uvertură la opera „Răpirea din Serai” de Mozart (disc). 19.35: Universitatea Radio. 19.45: Ciclul: Muzică din diferite regiuni ale țării: Muzică din Banat (magnetofon). 20: Oră exactă, Radio jurnal. 20.15: Corul Radio. 20.45: Muzică pentru instrumente populare (discuri). 21: Comentarul evenimentelor externe. 21.10: Muzică cerută de ascultători (discuri). 21.30: Buletin sportiv. 21.40: Costel Stângaciu, acordeon. 22: Oră exactă, Radio jurnal. 22.30: Rosl Dampf și Mizzi Locker, cânto. Lecturi pe versuri de Goethe. 22.50: Muzică distractivă și de dans (discuri). 23.30: Radio jurnal. 23.35: Continuarea muzicii distractive și de dans (discuri). 23.55: Muzică populară românească (disc).

LUNI, 29 AUGUST

Radio România și Radio
București

13: Ora exactă. 13.10: Orchestra Octavian Preda. 14: Oră Școalei. 14.30: Ora exactă, Radio jurnal. 14.45: Cântec sovietice (discuri). 14.57: Buletinul meteorologic. 15: Vocile celebre (discuri). 15.33: Ora exactă. 18: Deschiderea emisiunii. Ora exactă. Din cântecele și jocurile țărânilor muncitoare (discuri). 18.30: Curs de limbă rusă. 19.30: Stară de ratru. În pauză: Ora exactă, Radio jurnal. 21.50: Buletin sportiv. 22: Ora exactă, Radio jurnal. 22.15: Buletin sportiv. 22.30: Nilla Dimitriu, delă Operă de Stat. 22.50: Muzică variată ușoară (disc). 23.30: Radio jurnal. 23.35: Piese instrumentale (discuri). 23.55: Muzică populară românească (discuri).

— La examenele preliminare, ale Institutelor de Artă din Cluj ținute de curând la Arad, dintre cei 55 prezenți, au fost admiși 20 de talente artistice. Cei admiși vor primi la nevoie și un sprijin material din fondurile existente. În țara noastră din cei 1901 prezenți, au reușit la examene preliminare 481. Numărul lor însă vă fi și mai mare, pentru că la examenele de admitere ce se vor ține în luna Septembrie la Cluj, se vor prezenta și acele talente care din cauza ocupațiilor lor din fabrici sau depe ogoare nu a putut lua parte la examenele preliminare.

Programul del

„Timpuri Noi“

Constituirea gospodăriei agricole colective din Zăbrani

Primul program al cinematografului „Timpuri Noi“ cuprinde și o peliculă, filmată în județul nostru în cadrul jurnalului de actualitate se rulează un scurt despre marele eveniment petrecut în comuna Zăbrani cu câteva săptămâni în urmă: Constituirea gospodăriei agricole colective din județul Arad. Zăbrani au ocazia să urmărească clipele emoționante când rând pe rând țărânii muncitori din comuna Zăbrani să înceapă o viață mai bună, semnează de constituire al gospodăriei agricole colective. Oameni ai muncii dela față, bărbați și femei lu-și de mână copiii, cu ochi scilpitori de fericire și bucurie, ascultă discursurile rostite, întrerupte de aplauze puternice. Muncitori și muncitoare din Zăbrani, dela „Flamura Roșie“ și „30 Decembrie“, membrii echipei culturale muncitorești oaspete, stau în rând cu sătenii care își croiesc o soartă îmbelsugată. Filmul este o oglindă fidelă a atmosferei înflăcăată în care s'a desfășurat evenimentul de mare însemnătate.

Restul programului cuprinde filme scurte științifice „Instinctul animalelor“ deosebit de interesante, precum și „Știința și tehnica No. 75, deasemeni filme de divertisment ca „Alma Ata“, capitala modernă a Camerunului, cu minunatele ei peisajii și o peliculă de șah: Campionatul de șah pentru titlul mondial al lumii. Filmul din urmă este fotografiat în orașul Haga, capitala Olandei, unde a avut loc ultima rundă a campionatului mondial și Moscova, unde șahiștii s'au întâlnit din nou să-și măsoare forțele. Filmul dă ocazie celor care îl vizionează să facă cunoștință cu cei mai mari maeștri ai șahului, sportivi din Uniunea Sovietică și-a dobândit o popularitate de seamă.

Acest program al cinematografului Timpuri Noi va fi rulat în fața a sute de muncitori și familiile acestora Joi, în sala culturală a Uzinelor Textile „30 Decembrie“, înregistrând un real succes.

REPUBLICA POPULARĂ ROMÂNĂ		PLANUL DE TRAGERE AL LOTERIEI 45 ^A	
LOTERIA DE STAT SOCIETATE COMERCIALĂ DE STAT		PE CLASE	
80.000 lozuri		Căștiguri în valoare de Lei 164.030.000	
CLASA ÎNȚEAIA		CLASA DOUA	
Trageroni: 16-17 Septembrie 1949		Trageroni: 19-20 Octombrie 1949	
1 câștig	Lei 1.000.000	1 câștig	Lei 1.000.000
1	900.000	1	900.000
1	800.000	1	800.000
1	700.000	1	700.000
1	600.000	1	600.000
1	500.000	1	500.000
1	400.000	1	400.000
1	300.000	1	300.000
1	200.000	1	200.000
1	100.000	1	100.000
5	80.000	5	80.000
10	70.000	10	70.000
15	60.000	15	60.000
20	50.000	20	50.000
30	40.000	30	40.000
40	30.000	40	30.000
60	20.000	60	20.000
110	12.000	110	12.000
1700	2.000	1700	3.000
2000 câștiguri	Lei 16.820.000	2000 câștiguri	Lei 18.520.000
CLASA TREIA		CLASA PATRA	
Trageroni: 16-17 Noiembrie 1949		Trageroni: 9-10-11, 14-15, 17-18, 21-22-23, 25-26-29 Decembrie 1949	
1 câștig	Lei 1.000.000	1 câștig	Lei 2.000.000
1	900.000	1	1.000.000
1	800.000	1	900.000
1	700.000	1	800.000
1	600.000	1	700.000
1	500.000	1	600.000
1	400.000	1	500.000
1	300.000	1	400.000
1	200.000	1	300.000
1	100.000	1	200.000
5	80.000	1	80.000
10	70.000	20	70.000
15	60.000	25	60.000
20	50.000	50	50.000
30	40.000	60	40.000
40	30.000	75	30.000
60	20.000	100	20.000
110	12.000	150	15.000
1700	4.000	200	12.000
2000 câștiguri	Lei 20.220.000	310	4.000
PREȚUL LOZULUI DE LEI		19000	
Pentru toate 4 clasele	4.000	1.000	1.000
Pentru fiecare clasă	1.000	500	250
Loteria de Stat garantează secretul lozului și plata câștigurilor		20000 câștiguri	
		Lei 108.470.000	
TOTALUL CÂȘTIGURILOR LEI 164.030.000			

Sedința corespondenților de presă dela „Viața Sindicală“ din Arad

În după amiaza zilei de 20 August 1949, a avut loc în sala sindicală Alimentar, sedința generală a corespondenților sindicali din orașul nostru. În această ocazie s'au distribuit premiile și premiile următorilor corespondenți care s'au evidențiat în activitatea de presă: Gogea Stroe de la „Flamura Roșie“, Dumitrescu de la CFR, Susnea Valeriu (Zăbrani), Kotila Marta

(Fabrică de Zahăr) și Gottlieb Andrei („Tricolorul Roșu“ fostă Fita). Premiile au primit următorii tovarăși: Gogea Stroe, Susnea Valeriu și Purice Ștefan dela S.M.T. Aradul Nou. După primirea legitimațiilor și premiilor, corespondenții și-au luat angajamentul de a munci și mai mult și a depune toate eforturile în cadrul muncii de presă. OLARIU IOAN, coresp.

Direcția Județeană S.M.T. Arad

angajează tehnicieni, ingineri, subingineri mecanici pentru Stațiunile de Mașini și Tractoare, din raza județului Arad.

Documentele anexate la actele personale se pot depune zilnic la Direcția Județeană S.M.T. în Arad Strada Kogălniceanu Nr. 45

Marti se va ține o ședință de lucru cu responsabilii cantinelor

Secțiunea comercială și Comitetul Provizoriu al comunei urbane Arad, invită administratorii, gestionarii, responsabilii sau delegații tuturor cantinelor depe lângă întreprinderi, instituții, uzine de stat și particulare, spitale, sanatorii, cămine, azil, creșe, internate școlare, orfelinat, așezăminte etc., depe raza comunei urbane Arad, cari obțin dela Secțiunea comercială alimentelor raționalizate pe baza de tabel nominal de a se prezenta necondiționat în interesul propriu și al instituției pe care o reprezintă, la o ședință de lucru care se va ține în ziua de Marti, 30 August, ora-

le 16 în sala mare de ședință a fostei Primării. Prezența celor notați mai sus este obligatorie.

Important pentru cultivatorii de sfeclă de zahăr

Cultivatorii de sfeclă de zahăr de pe raza orașului Arad, Arad-Gai, Aradul Nou și Variaș trebuie să înceapă recoltarea și predarea sfeclei din prima însemnare, la buncurile fabricii din Bujac și curtea fabricii. Recepția sfeclei începe în ziua de 1 Septembrie a. c.

CENTRUL MECANIC S.M.T. ARAD

Str. Kogălniceanu, 45
angajează un medic universal, care posedă aparate de Röntgen, ultra scurte și Quarz. Ofertele se vor depune la C. M. S. M. T.

TELEGRAME DIN STRAINĂTATE

„Noi, oamenii sovietici, suntem mândri că marea noastră Patrie Socialistă a reprezentat întotdeauna și reprezintă un bastion puternic al securității internaționale, o strajă a păcii“

— a spus marele scriitor sovietic Nicolai Tihonov în raportul prezentat la Conferința Partizanilor Păcii din U. R. S. S.

În ședința de ieri a Conferinței Partizanilor Păcii, care s'a deschis la Moscova în ziua de 25 August, după cuvântul de deschidere făcut de academicianul Boris Grecov și după alegerea Prezidiului de onoare, marele scriitor sovietic Nicolai Tihonov a făcut raportul asupra primului punct de pe ordinea de zi: Apărarea păcii și lupta împotriva ațățătorilor la un nou război.

În introducerea raportului său, Nicolai Tihonov arată succesul înregistrat în sânul opiniei publice mondiale de Congresul Mondial al Partizanilor Păcii dela Paris, unde Uniunea Sovietică a fost în fruntea celor cari, prin cuvântul lor, s'au manifestat pentru pace și împotriva ațățătorilor războinice ale imperialiștilor anglo-americani.

Din cele spuse în continuare, extragem:

Noi, oamenii sovietici, suntem mândri că toți partizanii cinstiți ai păcii din cele mai îndepărtate colțuri ale globului privesc cu speranță către Uniunea Sovietică ca cea mai hotărâtă și mai puternică apărătoare a cauzei păcii, prietenă a națiunilor mari și mici, luptătoare consecventă și principială împotriva ațățătorilor la război.

Suntem mândri de politica externă a Statului nostru Sovietic și salutăm din toată inima această politică de pace care apără nu numai interesele noastre, ci și interesele întregii omeniri progresiste. În toate colțurile lumii, în toate țările, un nume este pronunțat cu mare dragoste, nume care răsună cu aceeași forță în toate limbile ca un apel la prietenia adevărată dintre popoare, ca un apel la pace trainică și securitate internațională: acest nume cunoscut tuturor este numele marelui nostru învățător și conducător, tubitul nostru părinte și prieten, tovarășul nostru Stalin (aplauze furtivoase).

Viața este cu noi, împotriva groșilor sumbri, adevărul este cu noi împotriva trădătorilor și înșelătorilor de popoare, Istoria este cu noi împotriva capitalismului putred care se prăbușește în prăpastie, viitorul este cu noi.

Nu trebuie să uităm însă, nicio clipă, că cu cât este mai puternică împotrivirea popoarelor la intrigile ațățătorilor la un nou război, cu atât mai perfidă și încăpățanată este activitatea subversivă a dușmanilor popoarelor. Nu trebuie să uităm nicio clipă că lupta pentru pace care se desfășoară cere

unitate, organizare și activitate neobosită pentru pace.

Ca urmare a politicii externe sovietice, consecvente și hotărâte, ca urmare a influenței activității politice a milioane de oameni simpli care s'au ridicat în apărarea păcii și sub influența crizei iminente, cercurile conducătoare americane și britanice au fost nevoite să cedeze, cu inima strânsă, în anumite puncte ale problemelor germană și austriacă.

Astfel, sesiunea dela Paris a Consiliului miniștrilor de afaceri externe a adus o oarecare destindere în relațiile internaționale. Ar fi o greșeală să subestimăm acest succes al lagărului păcii. Dar ar fi un pericol și mai mare de supraestima acest fapt.

Este suficient să examinăm mai atent comentariile asupra hotărârilor sesiunii dela Paris a Consiliului miniștrilor de afaceri externe, făcute de Truman, Johnson și Acheson, pentru a ne da seama că imperialiștii intenționează să continue și pe viitor politica de deslănțuire a războiului agresiv. Succesul repurtat de lagărul păcii la Paris nu va îmbăta pe partizanii păcii. Nouă, luptătorilor cinstiți și consecvenți pentru pace, ni se cere o răspundere și o luciditate excepțional de mare în aprecierea situației internaționale.

Monopoliștii din Wall Street, care au realizat profituri fabuloase de pe urma celui de al doilea

război mondial, au crezut că ținând bomba atomică într-o mână și carnetul de cecuri în cealaltă, vor putea stăpâni întreaga lume. Suntem martorii unei neobișnuit de obraznice și desăntate ieșiri a cercurilor de aventurieri, stăpâne ale Americii de astăzi.

În cursul campaniei sale electorale, mister Truman, în cuvântarea rostită la Chicago, la sfârșitul lunii Octombrie 1948, a dat la iveală câte ceva în legătură cu guvernarea Statelor Unite. El a spus că înainte de venirea la putere a lui Hitler, controlul asupra economiei germane trecuse în mâinile unui mic grup de industriași, bancheri și moșieri bogați. Acești oameni au hotărât că Germania are nevoie de un dictator ferm și fără milă care să acționeze pentru interesele lor și care să distrugă puternicele sindicate germane. Pentru acest motiv ei au oferit lui Hitler bani și influența lor.

Se știe ce s'a întâmplat după aceea, a spus Truman. Se știe de asemenea că oamenii de afaceri influenți din Italia au sprijinit pe Mussolini în jurul anului 1920 în Italia, iar finanțarii japonezi au ajutat în anul 1930 clica militară a lui Tojo să pună mâna pe putere în Japonia. Astăzi în Statele Unite există o periculoasă intensificare a concentrării unei formidabile puteri economice în mâinile unui mic grup de oameni.

Tito a furnizat arme monarho-fasciștilor greci

Clica dela Belgrad a hotărât să predea guvernului din Atena pe patrioții greci refugiați în Iugoslavia

GRECIA LIBERA, (Agerpres). — ELLAS PRESS transmite:

Ziarul monarho-fascist VRADINI a publicat o știre din New-York, arătând că Tito a hotărât să trimeată în Grecia un ambasador extraordinar.

Potrivit ultimelor știri publicate de DAILY TELEGRAPH AND MORNING POST, reprezentanții Greciei monarho-fasciste la Londra au confirmat faptul că Tito a dat tot ajutorul monarho-fasciștilor în ultima lor ofensivă, furnizându-le până și arme. El pregătește o crimă și mai monstruoasă de astăzi împotriva refugiaților greci, care găseau înainte adăpost în Iugoslavia. Toate zărele care apar la Atena relatează știrea prin care se arată că Tito a hotărât să predea autorităților monarho-fasciste pe refugiații greci care se află acum în Iugoslavia.

În nota sa, guvernul democrat provizoriu al Greciei Libere a cerut să se acorde refugiaților greci permisiunea să părăsească țara pentru a pleca în țările de democrație populară. Refugiații înșiși, au cerut în numele tuturor refugiaților democrați din Iugoslavia guvernului lui Tito, să li se permită să plece într-una din țările de democrație populară. Guvernul lui Tito a refuzat să îndeplinească această dorință a refugiaților greci. Încercarea de a împiedica pe refugiați să plece ori unde ei ar dori, este absolut neîntemeiată și contravine legilor internaționale, cu atât mai mult cu cât guvernele țărilor de democrație populară, care acționează în concordanță cu legile internaționale sunt de acord să primească pe refugiații greci dându-le și de lucru.

Astfel vorbea Truman în venirea sa la putere. Și astăzi suntem martorii extinderii influenței acestui „mic grup de oameni căruiă îi aparține el înșiși. Că influență cuprinde întreaga politică externă și internă a Statelor Unite. Generalii au luat conducerea vieții economice a țării în mâinile lor. În timpul războiului, general Groves stătea ca un câine de pază al trustului uzinelor atomice lui Dupont. Astăzi, el a avansat în serviciu și este vice președinte al uzinelor de armament Remington. Generalul Summerville este președintele firmei Coppersmith Company a lui Mellon, generalul Little este vice președintele Shell Union Oil Corporation, generalul Ben Morril conduce șeful Jones and Laughlin Steel Company, amiralul Halloran este vice președintele societății Foley Brothers, construște o turnătorie de aluminiu în Chile, amiralul Fritch produce cauciuc sintetic în timp ce amiralul Glassford a luat în Statele Unite.

Nu este un secret că aceste grupuri trepândri se află la dispoziția stătuțiilor militare și sunt pregătite ale planului de intervenție prevăzută de clica militară.

Președintele trustului General Electric, miliardarul Phillip Foster a declarat că evenimentele internaționale arată că „pentru un număr de ani de acum înainte noi trebuie să trăim într'un stat-pola-zoană“.

El a explicat că în legea privind vite „stat-garnizoană“ care seamănă transformarea Statelor Unite într'un „lagăr armat“.

Imperialistul John Foster a cerut cercurilor conducătoare să ceară „să gândească și să acționeze pe plan mare“. El cere marilor, astfel de fapte pe care un război le poate traduce în viață. Bătrânul atomist Ben Baruch cere ca „mobilizarea resurselor să fie întregii economii americane să fie efectuată încă în timpul păcii“.

Cuvântul Președintelui Prezidiului Marii Adunări Naționale a R. P. C. I. Parhon

După alți vorbitori, cari au urmat scriitorului sovietic Nicolai Tihonov, a luat cuvântul președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Române, Constantin Parhon. El a vorbit despre dragostea fierbinte a oamenilor muncii din RPR pentru poporul sovietic, pentru cultura sovietică și pentru marea învingătoare a popoarelor — tovarășul nostru — a declarat că știe că numai mergând alături Uniunea Sovietică și de democrațiile populare frățoșii poate face viața mai bună și poate consolida frontul luptei pentru pace și libertate.